
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 26 .3.2008 
 
Παραβρέθηκαν περίπου 25 άτομα και συζητήθηκαν τα εξής θέματα 
 
1 Φοιτητικά πάρτυ: Με αφορμή το τελευταίο πάρτυ του Συλλόγου Κρητών φοιτητών 
στην Αρχιτεκτονική και τις μπαλωθιές που έπεσαν εκεί, συζητήθηκε ξανά αυτό το 
θέμα που αποτελεί μόνιμη ανησυχία του Συλλόγου μας, ιδίως ως προς την ασφάλεια 
των φοιτητών και των πανεπιστημιακών κτηρίων, τη διείσδυση των επιχειρήσεων στο 
χώρο του Πανεπιστημίου, και την ασάφεια ως προς το καθεστώς έγκρισης χρήσης 
πανεπιστημιακών χώρων από τις πρυτανικές αρχές. Το ΔΣ ενημέρωσε τη συνέλευση 
ότι μέχρι σήμερα δεν καρποφόρησε η προσπάθειά του να οργανώσει μια συζήτηση 
γύρω από αυτό το θέμα με εκπροσώπους των φοιτητικών συλλόγων. Κατόπιν τούτου, 
αποφασίστηκε να εκδώσει το ΔΣ δημόσια ανακοίνωση στην οποία θα εκφράσει τις 
ανησυχίες αυτές και να προτείνει στους Κοσμήτορες του ΠΘ να οργανώσουν 
σχετικές συζητήσεις με τη συμμετοχή των φοιτητικών συλλόγων σε επίπεδο Σχολής. 
 
2. Οικονομικά και θεσμικά αιτήματα: Ο εκπρόσωπος,Ειδικός Γραμματέας της 
ΠΟΣΔΕΠ, Τάκης Πολίτης, ενημέρωσε τη συνέλευση για τη συνάντηση της ΠΟΣΔΕΠ 
με τον Υπουργό Παιδείας την προηγούμενη εβδομάδα. Στη συνάντηση πήραν μέρος 
και ο Υφυπουργός κ. Ταλιαδούρος και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. 
Κυριαζής.  
Για τα πάγια αιτήματα του κλάδου - ενσωμάτωση επιδομάτων στο μισθό, επέκταση 
του επιδόματος 25ετίας ανεξαρτήτως βαθμίδας, και τη μη φορολόγηση επιδομάτων - 
ο Υπουργός έδειξε θετική προδιάθεση χωρίς όμως να δεσμευτεί σε τίποτα για την 
ικανοποίηση των αιτημάτων αυτών, παραπέμποντας στο Υπουργείο Οικονομικών. 
Για τον ίδιο λόγο δεν δέχτηκε να συζητήσει το αίτημα αύξησης αποδοχών κατά 20%. 
Ενημέρωσε ωστόσο την αντιπροσωπεία της ΠΟΣΔΕΠ ότι το Υπουργείο Οικονομικών 
σχεδιάζει Νέο Μισθολόγιο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Θεσμικά: Ο Υπουργός επιβεβαίωσε την πρόθεση της κυβέρνησης να φέρει σε πέρας 
το μεταρρυθμιστικό της έργο και να εφαρμοστεί το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τα 
Πανεπιστήμια «μέχρι κεραίας». Για το αίτημα μας να προκηρυχθούν νέες θέσεις 
μελών ΔΕΠ σε γνωστικά αντικείμενα που καλύπτουν πάγιες ανάγκες των Ιδρυμάτων 
και να μειωθούν αντίστοιχα οι συμβασιούχοι 407, ο Υπουργός τόνισε τα οφέλη που 
προσφέρει η ευελιξία του θεσμού των συμβασιούχων. Συμπεραίνοντας, ο Υπουργός 
δεν απάντησε επί της ουσίας σε κανένα θέμα. 
 
Η Γενική Συνέλευση ενημερώθηκε ακόμα για την επικείμενη επίσκεψη του 
Υπουργού Παιδείας στο Βόλο στις 2 Απριλίου και ζήτησε από το ΔΣ να επιδιώξει 
συνάντηση μαζί του. 
 
3. Πρυτανικές εκλογές: Η ΓΣ ζήτησε από το ΔΣ να στείλει επιστολή στις πρυτανικές 
αρχές για να ζητήσει να λάβουν μέτρα ώστε να εξασφαλιστεί η διαφάνεια και 
συγκεκριμένα να αναρτηθούν έγκαιρα οι κατάλογοι των εκλεκτόρων στο Διαδίκτυο. 
Ενέκρινε επίσης πρόταση του ΔΣ να οργανωθούν δημόσιες συζητήσεις με τα 
υποψήφια σχήματα. 
 
4. Νομοσχέδιο για τα μεταπτυχιακά: Η ΓΣ διαπίστωσε ότι το νομοσχέδιο αυτό δεν 
εισάγει ριζικές αλλαγές σε σχέση με το υφιστάμενο καθεστώς. Ωστόσο, επισήμανε 
ορισμένες διατάξεις τις οποίες θεώρησε ιδιαίτερα ανησυχητικές. Ανάμεσα σε αυτές 
συγκαταλέγονται οι ρυθμίσεις σχετικά με τη χρηματοδότηση των μεταπτυχιακών 



(προτροπή να αναζητήσουν τα Τμήματα πόρους από τρίτες πηγές και να επιβάλουν 
δίδακτρα), τη δυνατότητα που προσφέρεται στα ΤΕΙ και στα ΑΣΠΑΙΤΕ να 
δημιουργήσουν δικά τους μεταπτυχιακά χωρίς να καθοριστούν ποιοτικά κριτήρια, ο 
περιορισμός των γνωστικών αντικειμένων σε τομείς προτεραιότητας που θα 
καθορίζονται από το Υπουργείο, η πρόσθετη αμοιβή μελών ΔΕΠ που διδάσκουν στα 
μεταπτυχιακά και ο περιορισμός των χρηματοδοτούμενων από το Υπουργείο 
μεταπτυχιακών σε ένα ανά τμήμα. Η ΓΣ κάλεσε το ΔΣ να εκδώσει ανακοίνωση με τις 
θέσεις του Συλλόγου σχετικά με το θέμα αυτό. 
 
5. Εσωτερικός κανονισμός: Ο συνάδελφος Δ.Κυρτάτας σχολίασε τον πρότυπο 
εσωτερικό κανονισμό που έστειλε το Υπουργείο και τον θεώρησε απαράδεκτο από 
την αρχή έως το τέλος. Πρότεινε ο Σύλλογος να καταρτίσει νέο εσωτερικό κανονισμό 
με βάση τον υφιστάμενο του ΠΘ και να τον υποβάλει στη Σύγκλητο. Η πρόταση αυτή 
έγινε δεκτή και συστάθηκε συντακτική επιτροπή αποτελούμενη από τη Βαν 
Μπούσχοτεν, Κυρτάτα, Αγραφιώτη και Πολίτη. Στο νέο κείμενο δεν θα περιληφθούν 
τα στοιχεία που ήδη υπάρχουν στο νέο Νόμο Πλαίσιο, και θα βελτιωθούν οι διατάξεις 
που είναι προβληματικές με πρότυπο τον εσωτερικό κανονισμό του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου. 
 
6. Ο συνάδελφος Αγραφιώτης ενημέρωσε τη ΓΣ για τη μήνυση που του έκανε 
υποψήφιος διδάκτορας, επειδή στη συνεδρίαση της 7μελούς εξεταστικής επιτροπής 
διατύπωσε τεκμηριωμένα την γνώμη του για τα πολλά προβληματικά σημεία της 
διατριβής του. Ο ενάγων κηρύχθηκε διδάκτορος παρά την αρνητική γνώμη του 
συναδέλφου μας. Η ΓΣ θεώρησε ότι η προσφυγή στη δικαιοσύνη εξεταζόμενου 
υποψήφιου διδάκτορα ενάντια σε καθηγητή μέλος του Τμήματος στο οποίο υποβάλει 
τη διατριβή του με στόχο τη φύμωση κριτικών απόψεων για το έργο του αντίκειται σε 
κάθε έννοια ακαδημαϊκής δεοντολογίας, και αποφάσισε το ΔΣ του Συλλόγου να 
συνδράμει το συνάδελφο και να παραστεί στη δίκη που προβλέπεται για τον 
Ιανουάριο του 2009. 


